
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 30 dias do mês de Setembro de 2010, às 0940, no POSTO DE COLETA DO IBGE, do município, ORIXIMINÁ, Estado PA, foi realizada a 4ª Reunião
Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) MOISES DE MATOS LOPES representante do IBGE, com a presença dos
seguintes membros:

FRANCISCO DOMINGOS DA SILVA BARBOSA - RADIO COMUNITÁRIA DE ORIXIMINA
HIRDES PEREIRA DA SILVA NETO - PREFEITURA MUNICIPAL DE ORIXIMINA
MARIA TEREZA RODRIGUES MILÉO - SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO
REGINA GUERREIRO - SECRETARIA MUL DE SAUDE
SYDINEY SILVA DOS SANTOS - UNIVERSIDADE FEDERAL FLUMINENSE

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município ORIXIMINÁ  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Não.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Sim.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Explicacao

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Não.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Sim. De que forma?
O IBGE SOLICITTARÁ A PREFEITURA COMBUSTIVEL PARA REALIZAR A SUPERVISAO E COLETA

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
O SR. Moisés Lopes, Coordenador do Censo 2010, iniciou a reunião cumprimentando a todos os presentes.Após solicitou que o Sr. Silvano Printes, ACS do
IBGE, realizasse a leitura da ata da 3ª reunião da CMGE.Feita a leitura, o Sr. Moisés Lopes, explicou os conceitos de Pré-coleta, sua evolução e aplicação
desde o Censo Demográfico 2000. Destacou que a pré-coleta do Censo 2010 serviu de paramêtro para a supervisão do trabalho do recenseador visando
evitar omissões e acrescimos indevidos na coleta de informações.Em seguida apresentou os dados obitos pela pré-coleta na zona urbana do municipio de
Oriximiná. Após , explicou a diferença e os quesitos tratados nos questionarios da amostra e básico aplicados na coleta do censo 2010.Prosseguindo com a
reunião, o sr. Moises lopes disse que a estimativa populacional de Oriximiná era de 58.683 para 2009; que os numeros parciais da coleta em oriximiná
mostravam uma população de 38.256 na zona urbana e 6.657 na zona rural, num total de 44.913 habitantes.Informou também que os numeros da coelta
podem ser vistos no site www.censo2010.ibge.gov.br. A Sra. Regina Guerreiro, representante da Secr. Mul. De Saúde, questionou o porque de um número
tão baixo de pessoas na zona rural; o Sr. Moisés Lopes disse que eram números parcias; que ainda existiam 22 setores rurais e 3 setores urbanos em
coleta;que comparando com os números do Censo 2007 a população de zona urbana do município teve um acréscimo de 4.067 pessoas; que este acréscimo
pode significar um êxodo rural no município;que  foi detectado também um número alto de casas vagas na zona urbana. O Sr. Silvano Printes explicou que a
equipe do Posto de Coleta detectou este numero e investigou os motivos de tal situação; que foi constatado que muitas familias migraram nos ultimos meses
para a cidade Juruti e Manaus- Am; que o trabalho esta sendo feito com esmero na cidade de Oriximiná.O Sr. Sidney Santos, representante da UFF, disse
que no inicio dos anos 90, dados da SUCAM diziam que oriximiná tinha 40mil pessoas;que o numero de eleitores de Oriximiná é próximo da estimativa do
IBGE; que o numero de eleitores equivale a quase 60% dos habitantes, assim a população de Oriximiná deve ser de,no minímo, 60 mil pessoas.O Sr. Silvano
disse que não se pode usar o número de eleitores do municipio como referencia pois os limites eleitorais não obdecem limites geograficos;que o IBGE
sempre obdece os limites legais. O Sr. Hirdes Pereira, representante da Prefeitura, ressaltou que realmente tem havido uma grande saída de pessoas de



Oriximiná por falta de emprego.O Sr. Moises Lopes disse que o IBGE pretende terminar o Censo até o dia 15 de outubro;também pediu o apoio da CMGE
para conclusão dos setores rurais que ainda estao em coleta pois a seca esta dificultando o acesso as comunidades. A sra Regina Guerreiro, representante
da SMS, questionou se o IBGE pediu ajuda à Prefeitura de Oriximiná. A Sra Cleuciane Machado, Acm de Oriximiná, disse que havia agendado quatro
conversas com o vice-prefeito, incluse por ofício, mas até agora não obteve resposta. O Sr. Hirdes Pereira sugeriu que o IBGE encaminhe um oficio a ele
solicitando diesel que será encaminhado à Prefeitura.Após, o Sr. Moises entregou a Sra.Maria Tereza Miléo, representante da SEMED, o kit do projeto ?
Vamos Contar? e disse que esta previsto para o final de outubro chegar os kit para as escolas do municipio. A seguir, o sr. Silvano leu o nome das entidades
participantes da CMGE que foram convidadas e não compareceram. Sem mais assuntos a serem tratados, o sr. Moises lopes agradeceu a presença de
todos e as 10:35h encerrou a 4ª reunião da CMGE.

Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
MOISES DE MATOS LOPES
CLEOCIANE MARINHO MACHADO
RONALDO BENTES WANZELER
SILVANO PRINTES GOMES.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 
EMATER,CONSEG,SIND DOS TRABALHADORES(AS)RURAIS DE ORIXIMINÁ,PIN DE ORIXIMINÁ,PARÓQUIA

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


